                                                      ПЕДСОВЕТ
Направление  работы:  начальная  школа
ФИО  автора:  Машукова  Елена  Ивановна
Должность:  учитель  начальных  классов

Место  работы:  МКОУ «СОШ с. Екатерино-Никольское»
  Урок  обучения  грамоте  в 1 классе
Урок  разработан  по  УМК  «Школа  России», учебник  «Азбука»,  1 класс                                             под  редакцией В.Г. Горецкого, В.А. Кирюшкина,  Л.А. Виноградской, М.В. Бойкиной.
Тема: К. И. Чуковский
Тип урока:  изучение  новых  знаний.
Используемые методы: словесный,  иллюстративный, практический, проблемный.
Формы  организации познавательной  деятельности:  фронтальная,  парная,  индивидуальная.
Средства  обучения:  учебник «Азбука» (В.Г. Горецкий, В.А. Кирюшкин,  Л.А. Виноградская, М.В.Бойкина),   электронная  доска,  презентация  к  уроку,  видеоурок о К. И. Чуковском,  наглядный  и  раздаточный  материал.  
Цель: познакомить  учащихся с жизнью и творчеством  писателя.
Задачи: формировать  умения  определять  жанр  и тему  произведения;

учить  краткому  и  подробному  пересказу;

работать  над  выразительностью  речи,  интонацией;

учить  видеть  в  тексте  реальное  и  фантастическое,  смешное и  комическое;

развивать умение  работать  самостоятельно,  в  парах.  
Планируемые   результаты:

Личностные: Создать условия для формирования умения принимать учебные цели, проявлять желание учиться; признавать собственные ошибки. Сопоставлять собственную оценку своей деятельности  с  оценкой  её товарищами, учителем.
Регулятивные:  определять цель учебной деятельности с помощью учителя; осуществлять самоконтроль  своей  деятельности; 
Познавательные: Ориентироваться в учебнике; наблюдать и самостоятельно делать простые выводы;  
 Коммуникативные: Участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения; выслушивать партнёра, договариваться и приходить к общему решению, работая в паре.

	Этапы урока
	Содержание урока
	Деятельность учащихся
	УУД

	1 Мотивация (самоопределение к учебной деятельности)
	- Светит  солнышко  в  окошко,

Смотрит  в  нашу  комнату.

Мы  похлопаем  в  ладошки –

Очень  рады  солнышку.
А теперь  мы  сядем  дружно,

Нам  работать  ещё  нужно.
Покажите ваше настроение.  Если оно радостное,  помашите  руками,  если  грустное, положите  ручки  на  парту  и  тихонько  послушайте,  может  быть,  ваше  настроение  изменится…
	Эмоциональный настрой на урок
	РУУД

ЛУУД

	2. Интеллектуальная разминка

и определение  темы  и задач  урока
	- Разбудим  наш  речевой  аппарат.  Прочитаем чистоговорку:

ЧУ-ЧУ-ЧУ — очень  я  читать  хочу.

КОВ-КОВ-КОВ — без  запинок  и  сучков.

СКИ-СКИ-СКИ — я  читаю  мастерски!

- А теперь из первых слогов каждой строчки составьте  слово:  ЧУ-КОВ-СКИ.

-Что  получилось?   (фамилия  автора без одной букы)  - Какую  букву  надо  добавить?  (Й).

- А кто знает,  как  его  зовут?  Выберите  из предложенных  вариантов  верный  ответ:

Иван  Сергеевич

Корней  Матвеевич

Корней  Иванович

Матвей  Корнеевич

- Сегодня  на  уроке  мы  ближе  познакомимся  с творчеством  великого  детского  писателя

Корнея  Ивановича  Чуковского.  

Какие задачи урока нам предстоит выполнить? (ответы уч - ся) Познакомиться... Читать…. Оценивать...
	Концентрация  внимания
Принимают  учебную  задачу,  
Определяют тему  урока
ставят  задачи  урока 

читать,  слушать, рассуждать,  анализировать,  сравнивать
	ЛУУД

РУУД

ПУУД

	3.  Открытие  новых  знаний
	- А  сейчас  с  помощью  видеоурока  вы познакомитесь  с  биографией  и  творчеством детского  писателя К. И. Чуковского.  (4 мин)

После  просмотра видеоурок

- Что нового вы узнали из видеоурока?
- А я хочу  добавить,  что  в  этом  году,  19 марта  исполняется  135 лет  со  дня  рождения  Корнея  Ивановича  Чуковского. 
	Принимают  учебную  задачу,  

принимают новую  информацию
	ПУУД

РУУД

ЛУУД



	4. Работа  с текстом.

Работа  в паре

Фронтальный  опрос

5.  Физминутка 

6.  Работа с текстом.


	1. - Откройте  учебник  на  стр. 96

Прочитаем текст об авторе.  

Какие произведения К.И. Чуковского вы уже читали?  (ответы  учащихся)

-Какие из них вам понравились больше всего?

- Рассмотрите  иллюстрации на страницах учебника. Из  каких  они  произведений? (ответы детей)
ВЫСТАВКА  КНИГ

-  Ребята,  я  не  успела  приготовить  выставку  книг  к  уроку,  поэтому  хочу  попросить  двух  учеников  выбрать  из  детских книг только книги  К.И. Чуковского.  (уч-ся  работают  вдвоём  у  доски)

- А теперь прочитаем отрывок из произведения.

- Как называется  это произведение К.И. Чуковского?
                ТЕЛЕФОН

- Что вы заметили, глядя на текст?  (диалог)

- Как надо читать его?

Чтение текста учениками по ролям.

- Как называется это произведение?  (ТЕЛЕФОН)

МИНИ-ИНСЦЕНИРОВКА  отрывка  (по 2 ученика)
ФИЗМИНУТКА
По дорожке,  по  дорожке

Скачем  мы  на  левой  ножке.

И  по  этой  же  дорожке

Скачем  мы  на  правой  ножке.

Прыг - скок,  прыг - скок -

Прискакали  на  лужок.

Сели — встали,  сели — встали,

И  нисколько  не  устали.

А  теперь  пешком,  пешком

Так  до  дому  мы  дойдём.

- Давайте представим,  что  мы  маленькие герои  произведений  К.И. Чуковского.

Я  буду  показывать  карточки,  а  вы  озвучивать  то, что  на  них  написано.  Готовы?  

Ква-ква-ква,  гав-гав-гав,  мяу-мяу-мяу, кря-кря-кря, хрю-хрю-хрю,  му-у-у-у,  ку-ка-ре-ку!

- Назовите  животных,  которые  издают  такие  звуки

- Теперь прочитаем произведение К.И. Чуковского про этих животных.

Чтение произведения «Путаница» на стр. 97
- Поднимите руку, кому понравилось произведение.

-Зачем  писатель всё перепутал?   

- А теперь  это стихотворение прочитаем хором. Я буду читать текст,  а  вы изображать  звуки  животных,  согласны?

Хоровое  чтение  произведения.  

- Молодцы,  ребята!

- Как называлось произведение?  «Путаница»

предлагаю распутать  другую путаницу — названия произведений К. И. Чуковского

(ФНОЛТЕЕ,  ЙОМДРОДЫ,  АЛБАЙРМЕ,  ЙОТИБАЛ,  КУМАХОЦОКУТА, ЩИНЕРАТАКА)

-Разгадали,  очень хорошо.  

- К  какому  жанру  произведений  можно  отнести  произведения  К. И.  Чуковского?  (стихи,  рассказы,  сказки,  песни,  загадки)

А теперь назовите произведение по  отрывкам:

	Чтение. 

Самопроверка 

Взаимопроверка

анализируют  ситуацию, делают выводы

умение  расслабляться

умение работать  слаженно,  ритмично

Чтение. 

Самопроверка 

анализируют  ситуацию, делают выводы


	КУУД

ЛУУД

ПУУД
РУУД
КУУД
КУУД
РУУД

ЛУУД

ПУУД

РУУД

ЛУУД

	7.  Работа  в  парах
	
	
	

	
	
	
	

	8.  Рефлексия
	Посмотрите  на  смайлики  настроения.  Если у вас  настроение такое  же,  как  у  левого  смайлика,  сидите  на  местах,  а  если  оно  такое  же,  как  у  правого  смайлика,  попрыгайте  дружно  и  похлопайте  в  ладоши.  Три,  четыре!

Всем  спасибо  за  урок!
	
	ПУУД

РУУД

ЛУУД

КУУД



